

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Буднянского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIV
ЧЕТВЕРГ
9
декабря
1943 года
№ 67 (1597)
цена 15 коп.

29 ноября в Тегеране Премьер-Министр Велико-
британии г-н У. Черчилль передал Председателю
Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В.
Сталину почетный меч—дар Короля Великобрита-
нии Георга VI гражданам Сталинграда в ознамено-
вание героической обороны города.

Г-н У. Черчилль и тов. И. В. Сталин обмена-
лись краткими речами.
Был выстроен почетный караул от частей Крас-
ной Армии и британских войск. Военный оркестр
исполнил государственные гимны Советского Союза
и Великобритании.

Конференция Руководителей Трех Союзных Держав Советского Союза, Соединенных Штатов Америки и Великобритании в Тегеране

С 28 ноября по 1 декабря в Тегеране состоялась Конференция Руководителей Трех Союзных Держав—Председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР тов. И. В. Сталина, Президента Соединенных Штатов Америки г-на Ф. Д. Рузвельта, Премьер-Министра Великобритании г-на У. Черчилля.

В работах Конференции принимали участие:

от Советского Союза—Народный Комиссар Иностранных Дел тов. В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов;

от Соединенных Штатов—Специальный Помощник Президента г-н Р. Уолкинс, Посол в СССР г-н А. Гарриман, Начальник Штаба армии США генерал Д. Маршалл, Главнокомандующий Военно-Морскими силами США адмирал З. Бинг, Начальник Штаба Военно-Воздушных сил США генерал Г. Арнольд, Начальник снабжения армии США генерал Б. Сомервэлл, Начальник Штаба Президента адмирал У. Легг, Начальник военной миссии США в СССР генерал Р. Див;

от Великобритании—Министр Иностранных Дел г-н А. Иден, Посол в СССР г-н А. Керр, Начальник Имперского Генерального Штаба генерал А. Брук, фельдмаршал Д. Дилл, Первый Морской Лорд адмирал флота Э. Кеннингхэм, Начальник Штаба Военно-Воздушных сил Великобритании Главный Маршал Авиации Ч. Портал, Начальник Штаба Министра Обороны генерал Х. Исмей, Начальник военной миссии Великобритании в СССР генерал Г. Мартель.

Конференция приняла Декларацию о совместных действиях в войне против Германии и послевоенном сотрудничестве Трех Держав, а также Декларацию об Иране. Текст Деклараций публикуется.

Декларация Трех Держав

Мы, Президент Соединенных Штатов, Премьер-Министр Великобритании и Премьер Советского Союза, встречались в течение последних четырех дней в столице нашего союзника—Ирана и сформулировали и подтвердили нашу общую политику.

Мы выражаем нашу решимость в том, что наши страны будут работать совместно как во время войны, так и в последующее мирное время.

Что касается войны, представители наших военных штабов участвовали в наших переговорах за круглым столом, и мы согласовали наши планы уничтожения германских вооруженных сил. Мы пришли к полному согласию относительно масштаба и сроков операций, которые будут предприняты с востока, запада и юга.

Взаимопонимание, достигнутое нами здесь, гарантирует нам победу.

Что касается мирного времени, то мы уверены, что существующее между нами согласие обеспечит прочный мир. Мы полностью признаем высокую ответственность, лежащую на нас и на всех Объединенных Нациях, за осуществление такого мира, который получит одобрение подавляющей массы народов земного шара и который устранит бедствия и ужасы войны на многие поколения.

Совместно с нашими дипломатическими советниками мы рассмотрели проблемы будущего. Мы будем стремиться к сотрудничеству и активному участию всех стран, больших и малых, народы которых сердцем и разумом посвятили себя, подобно нашим народам, задаче устранения тирании, рабства, угнетения и нетерпимости. Мы будем приветствовать их вступление в мировую семью демократических стран, когда они пожелают это сделать.

Никакая сила в мире не сможет помешать нам уничтожить германские армии на суше, их подводные лодки на море и разрушить их военные заводы в воздухе.

Наше наступление будет беспощадным и нарастающим.

Закончив наши дружественные совещания, мы уверенно ждем того дня, когда все народы мира будут жить свободно, не подвергаясь действию тирании, и в соответствии со своими различными стремлениями и своей совестью.

Мы прибыли сюда с надеждой и решимостью. Мы уезжаем отсюда действительными друзьями по духу и цели.

Подписано в Тегеране 1 декабря 1943 года.

РУЗВЕЛЬТ
СТАЛИН
ЧЕРЧИЛЛЬ

Декларация Трех Держав об Иране

Президент Соединенных Штатов, Премьер СССР и Премьер-Министр Соединенного Королевства, посоветовавшись друг с другом и с Премьер-Министром Ирана, желают заявить об общем согласии их трех Правительств относительно их взаимоотношений с Ираном.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства признают помощь, которую оказал Иран в деле ведения войны против общего врага, в особенности облегчая транспортировку грузов из-за границы в Советский Союз.

Эти три Правительства сознают, что война вызвала специфические и экономические трудности для Ирана, и они согласились, что они будут попрежнему предоставлять Правительству Ирана такую экономическую помощь, какую возможно будет оказать, имея в виду те большие требования, которые налагают на них их военные операции по всему миру и существующий во всем мире недостаток транспортных средств, сырья и снабжения для гражданского потребления.

Имея в виду послевоенный период, Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соеди-

ненного Королевства согласны с Правительством Ирана в том, что любые экономические проблемы, которые встанут перед Ираном после окончания военных действий, должны быть полностью рассмотрены наряду с экономическими проблемами, которые встанут перед другими членами Объединенных Наций, конференциями или международными органами, созданными или создаваемыми для обсуждения экономических вопросов.

Правительства Соединенных Штатов, СССР и Соединенного Королевства едины с Правительством Ирана в своем желании сохранить полную независимость, суверенность и территориальную неприкосновенность Ирана. Они рассчитывают на участие Ирана совместно с другими миролюбивыми нациями в установлении международной безопасности и мира после войны в соответствии с требованиями Атлантической хартии, которую подписали все четыре Правительства.

ЧЕРЧИЛЛЬ
СТАЛИН
РУЗВЕЛЬТ

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 1 по 7 декабря 1943 г.)

Северо-западнее Гомеля наши войска продолжали вести наступательные бои и освободили от немецко-фашистских захватчиков много сел и деревень. 2 декабря советские части истребили 1.500 немецких солдат и офицеров и заняли более 80 населенных пунктов. На следующий день наши войска с боями заняли свыше 100 населенных пунктов и железнодорожную станцию Салтановка. Наши части освободили 10.000 советских граждан, которых немцы угоняли на каторгу в Германию. 4 декабря наши войска, продвигаясь вперед, заняли более 30 населенных пунктов и железнодорожную станцию Хальч.

В районе нижнего течения реки Припять части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев за переправы, форсировали реку Припять и 1 декабря овладели районным центром Полесской области Чаровля. Преследуя разбитые части противника, наши бойцы заняли ещё несколько населенных пунктов. Захвачены трофеи и значительное число пленных.

В районе Черкассы советские войска, отбивши контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести бои по расширению плацдарма на правом берегу Днепра.

В районе Черняховы наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами пехоты и танков противника и под их давлением оставили несколько населенных пунктов.

Юго-западнее Кременчуга наши войска 1 и 2 декабря, в результате упорных боев, за-

няли ряд сильно укрепленных опорных пунктов противника. 3 декабря наши части, сломив ожесточенное сопротивление немцев, овладели городом Ново-Георгиевск—районным центром Кировоградской области. На улицах города остались сотни вражеских трупов. Захвачено у немцев 12 танков, много орудий, пулеметов, 5 складов с продовольствием и другие трофеи. 6 декабря части Н-ского соединения, после мощной артиллерийской и авиационной подготовки, атаковали позиции противника. Наши бойцы прорвали мощные оборонительные линии немцев и, стремительно продвигаясь вперед, перерезали железную дорогу Смела—Знаменка. Захвачены трофеи. На другом участке наши войска сломили сопротивление немцев и овладели важным опорным пунктом обороны противника районным центром Кировоградской области—городом Александрия.

Несколько дней тому назад противник высадил десант на Кинбургской косе и занял Фортштат и Покровские Хутора. Стремительной атакой наших войск вражеский десант в утру 5 декабря был полностью уничтожен. Захвачено в плен более 500 солдат и офицеров противника. На поле боя осталось до 700 вражеских трупов. Взяты трофеи.

За время с 30 ноября по 6 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 356 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 189 немецких самолетов.

УБИЙСТВО ЗОИ КОСМОДЕМЬЯНСКОЙ



2 года назад 29 ноября 1941 года, в селе Петрищево, недалеко от Москвы, немецкие изверги повесили славную советскую патриотку, верную дочь Ленино-Сталинского комсомола Зою Космодемьянскую («Таню»). Недавно у офицера германской армии, убитого советскими бойцами под деревней Погапово, близ Смоленска, были найдены 5 фотографий, на которых запечатлены мучительные убийства фашистскими палачами Зои.

Фашистский фотограф зафиксировал на пленку все детали убийства. Мы публикуем две из этих фотографий.

Слева—у виселицы. Зоя оборачивается к своим убийцам и говорит: «Вы меня сейчас повесите, но я не одна. Нас двести миллионов, всех не перешибаете».

Справа—фашистские убийцы сделали свое подлое дело.

Быстрее вывозить закупленный хлеб

Закупка хлеба у колхозов и колхозников превратилась в массовое патристическое движение, в огромную демонстрацию любви и преданности колхозного крестьянства большевистской партии, Советскому правительству, родному Сталину.

Колхозники и колхозницы нашего района в небывало короткие сроки выполнили план хлебозакупа. Имена Андрея Григорьевича Потапова, Евдокии Ивановны Тимохиной из сельскохозяйственной артели «Новый труд», Апраксинского сельсовета, колхозника Федора Александровича Пемайлова из сельхозартели «Зеленый луг», Илларионовского сельсовета, продавших хлеба государству от 20 до 30 пудов, имена председателей колхозов и сельских советов, которые занесены на районную Доску почета, стоят в одном ряду с именами героев фронта. Честь и слава передовым бойцам трудового фронта, пламенным патристам Родины, не жалеющим ничего во имя победы над врагом!

Но мало закупить хлеб. Надо быстрее направлять его городам и фронту. Эта задача в нашем районе разрешается крайне неудовлетворительно. Из 300 с лишним закупленных тонн хлеба отправлено на ст. Ужовка около 300 тонн. Из этого количества львиная доля падает на колхозы Илларионовского, М.-Болдинского и Черновского сельсоветов.

Преступно затягивают вывозку хлеба колхозы Аносковского, Молчановского, Б.-Болдинского и особенно Черновского сельсоветов.

Нельзя забывать, что всякое промедление с вывозкой хлеба может принести большой вред

государству, свести на-нет все значение хлебозакупки. Сельским советам и первичным парт-организациям требуется взять вывозку хлеба под особый контроль, памятуя, что могут найтись люди, которые попытаются задержать хлеб, сославшись на всякого рода объективные причины, и тем игнорировать великий патристизм колхозников и колхозниц. Таких людей надо рассматривать, как саботажников хлебозакупа, а саботажник—это злейший враг нашего государства, и с ним надо поступать, как с предателем интересов Родины.

Многим колхозам нашего района в вывозке хлеба намечено оказание помощи из других колхозов. Однако, такая помощь еще как следует не организована. Не к лицу, например, председателю колхоза «Красный пахарь» тов. Махалову срывать помощь в вывозке хлеба колхозу «Безбожник». Это не что иное, как нежелание поддерживать всеми силами души благородное народное движение—продажу хлеба государству. Уместно напомнить тов. Махалову, что он как секретарь территориальной первичной парт-организации Б.-Болдинского сельсовета вообще не возглавил этой важной государственной кампании.

Вывозка закупленного у колхозов и колхозников хлеба на заготовительные пункты—неотложное, весьма важное и всех касающееся дело. Мы можем и должны, по примеру передовых районов нашей области, в ближайшие дни выполнить эту боевую задачу и тем помочь нашим городам и фронту в снабжении хлебом.

Усиленная вывозка хлеба

Колхоз «Победитель», Апраксинского сельсовета, досрочно выполнил установленный план хлебозакупки. 10 тонн хлеба продали государству колхозники из личных запасов. Раиса Бужеватова продала 14 пудов, бригадир Александр Кирсанов—16 пудов. Из фонда колхоза

продано 25 тонн. Почти половина проданного хлеба вывезена на станцию. На вывозку хлеба поставлена большая часть тягловой силы и оказывается помощь из других колхозов.

Я. Липатов.

Затягивают поступление и вывозку хлеба

Кампания по хлебозакупке в Большие-Болдинском сельсовете началась неорганизованно. Не продуманные, неподготовленные собрания в колхозах послужили основной причиной медленного хода закупок хлеба и картофеля. Неправильный в целом ряде случаев подход к доведению государственных заданий явился тормозом поступлению хлеба и вывозке его на заготовительный пункт.

Колхозы им. Пушкина и «Красный Иртыш» продали государству 12 тонн хлеба и весь проданный хлеб вывезли на станцию. Так же поступили многие колхозники. Однако, находятся и такие люди, которые пытаются сорвать это большое государственное дело. Таков Марвущин П. С. из колхоза «Красный Иртыш». Будучи

бригадиром он разлагал дисциплину, не рассчитываясь с государством и сейчас безнаказанно саботирует продажу хлеба.

Продавец Дмитриевского магазина Короткова «не находит времени» для приемки хлеба. Многие колхозники безрезультатно ищут ее целыми днями. В магазине нет никаких товаров.

—Поступление хлеба—на точке замерзания,—говорит председатель сельсовета т. Макаров. Тов. Макаров и уполномоченный райкома партии т. Мастеров в отдельных колхозах не бывали уже неделю. Позицию постороннего наблюдателя занял секретарь парторганизации тов. Махалов.

В. П.



За успешное выполнение плана продажи хлеба государству и быструю вывозку проданного хлеба на заготовительный пункт заносится на районную Доску почета:

15. КОЛХОЗ им. СТАЛИНА, Черновского сельсовета (председатель тов. Баляков И. И.)
16. КОЛХОЗ «КОЛЛЕКТИВНЫЙ ТРУД», Черновского сельсовета (председатель тов. Федюшин В. И.)
17. КОЛХОЗ «СВОБОДА», Молчановского сельсовета (председатель тов. Воднев П. Е.)
18. КОЛХОЗ «ПРОГРЕСС», Черновского сельсовета (председатель тов. Струнин А. И.)
19. КОЛХОЗ им. ВОРОШИЛОВА, Язовского сельсовета (председатель тов. Хазов М. М.)

Хлеб продан, а промтоваров нет

Колхозы Илларионовского сельсовета честно и аккуратно выполнили все свои обязательства перед государством. С огромным патристическим подъемом участвуют колхозники и колхозницы в продаже государству хлеба и картофеля. Они продали для родной Красной Армии и промышленных городов 206 тонн хлеба и 75 тонн картофеля. За успешное проведение хлебозакупа все колхозы сельсовета занесены на районную Доску почета.

Сейчас проданный хлеб усиленно вывозится на пристанционные склады. Уже отправлено свыше половины проданного хлеба. Колхозы «Чека» и «Горный», несмотря на малое количество тягла, сумели вывезти 2.800 пудов хлеба из 4.800 пудов.

Исключительную неповоротливость проявляет потребительская кооперация. Приемщики хлеба не обеспечены даже

бланками квитанций: выписывают одну квитанцию на колхозников целого селения или принимают хлеб вовсе без квитанций. И поскольку в магазинах сельсовета, кроме 7 центнеров соли, никаких товаров до сих пор не отпущено, квитанции остаются неотоделенными.

Колхозники хотят сходить в раймаг и купить необходимые товары. Однако они не имеют этой возможности, так как на руках нет квитанций. Неоднократно обращались в райпотребсоюз.

—Подождите... Успеем... Отвараем все...—успокаивают там. Казалось бы, работники потребительской кооперации должны были в первую очередь позаботиться о колхозниках передового сельсовета, продавших хлеб государству. А получается как раз наоборот.

А. Бескрылов.

За досрочное выполнение плана ремонта тракторов

4 декабря в обеденный перерыв в мастерской МТС собрались бригадир, трактористы, работники конторы, курсанты. Прослушав с большим вниманием сообщение о докладе тов. Сталина к 26 й годовщине Октября, участники собрания решили делом ответить на доклад вождем, вывести МТС из прорыва.

Бригадир т. Буклин говорит, что в ответ на героические действия Красной Армии, на высокую оценку работы тыла тов. Сталиным работникам МТС должны досрочно выполнять план ремонта тракторов в 4 квартале.

Отстающий участок в МТС—ремонт радиаторов, и все выступавшие предъявили к ответственному за этот участок т.

Потопину справедливые требования.

В заключение коллектив МТС принял на себя следующие обязательства:

1. Выполнить план ремонта тракторов 4 квартала к 25 декабря.
 2. Удлинить рабочий день до 12 часов.
 3. Каждому бригадире строго соблюдать график выхода из ремонта тракторов, для чего доводить задание по ремонту до каждого тракториста.
- Бригады заключают между собой договоры соцсоревнования на весь период ремонта. Собрание решило окончательно изжить факты нарушения трудовой дисциплины, как позорящие весь коллектив станции.

А. Кадышева.

Ход выполнения Финплана

Финансовый план четвертого квартала по району выполняется неудовлетворительно. Ждановский сельсовет выполнил финансовый план на 52 проц., М.-Болдинский—на 50 проц., Молчановский—на 48 проц. На последнем месте Черновской

сельсовет (председатель т. Пименов, налоговой агент т. Аникина). Последние места также занимают Пикшенский, М.-Майданский, Язовский, Б.-Болдинский сельсоветы. Все они выполнили от 20 до 30 проц. квартального плана мобилизации средств.

В ЧЕСТЬ ДНЯ СТАЛИНСКОЙ КОНСТИТУЦИИ

Коллектив спиртзавода с честью реализовал свои обязательства, принятые в социалистическом соревновании. В подарок Дню Сталинской Конституции завод досрочно, к началу декабря выполнил годовую производственную программу.

ЗАМЕНА КОНЦЕНТРИРОВАННЫХ КОРМОВ

В колхозе «Коллективный труд», Черновского сельсовета, оборудована сушилка. Сюда свозится гречневая, просяная и другая мякина. После просушки мякина смешивается с небольшим количеством зерна и пускается в размо. Такой корм будет использоваться для замены концентратов.

На бытовые темы

Под вывеской артели „Правда“

Малозаметное здание, укрывшееся где-то на краю базарной площади Большого Болдина, снабжено вывеской с громким названием «Правда». Это—помещение сапожной артели Сюда идет население районного центра и окрестных селений, нуждающееся в пошивке и ремонте обуви.

Как же удовлетворяет артель эти нужды? Наступила зима. В артель несут для ремонта много ватеной обуви. Оказывается требуется принести не только стельки, но и драгву, словно изготовить драгву уж такое сложное дело.

«Заботу» руководителей артели о семьях фронтовиков характеризует в своем письме боец Карнишина. Весной, будучи на побывке, он заказал в артель из своего материала сапоги для сына. «15 сентября,—сообщает далее Карнишин,—ст жаны получаю письмо, в котором она пишет, что хром у приемщика Зимина пропал. В конце концов они шили сапоги из нукудышного своего материала, но сапоги малы не только 16-летнему, но и 12-летнему сыну. Дети, которые ходят в школу, остались без обуви... Жена в данный момент несет на себе всю тяжесть по воспитанию детей, а тут еще находятся люди, способные обворовать семью фронтовика...»

В мастерскую нередко поступают кожа, хром и другие материалы. Тем не менее отказ в ремонте обуви даже семьям военнослужащих—не редкость. А поступающие материалы расходуются не по назначению и расхищаются.

—Нечем ремонтировать, не можем принять,—ответают обычно заказчику в сапожной артели.

—Как же быть? —Постарайтесь договориться вои с ними,—кивают головой на сидящих вокруг маленьких и больших мастеров. Последние запрашивают за ремонт «пуды», «литры» и «килограммы», что в переводе на обычный язык означает—хлеб, водка, мясо и т. п. У многих из них дома имеется своя мастерская. А артель служит лишь источником получения материалов и ширмой для прикрытия спекуляции.

И в то время, когда другие слои населения несут все тяготы войны, лже-кустари, действующие под вывеской артели «Правда», живут, не зная ни нужды, ни заботы. Характерно, что ни одна такая «мастерская» не облагается никакими налогами.

В. Михайлов.

Отв. редактор М. Г. ОБЧИННИКОВ

Спиртзавод принимает сушеный картофель от колхозов и колхозников в счет госпоставки по цене 170 руб. за цент, за 1 цент сушеного картофеля зачитывается 10 цент. свежего картофеля.

Дирекция.